

两会快论

在这个充满希望的春天,全国人大代表和全国政协委员肩负着人民群众的期望,相聚首都、共商国是。这是把党和人民的意志转化为国家意志的过程,也是凝聚力量、增进共识的过程,进而动员全社会齐心协力,用扎实的行动为全面建成小康社会添砖加瓦。

刚刚过去的2012年,党的十八大描绘了全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图。2013年,是全

面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,是实施“十二五”规划承前启后的关键一年,是为全面建成小康社会奠定坚实基础的重要一年。处于这样的重大时间节点,全国两会的召开举世瞩目,意义不同寻常。

今年的全国两会是换届大会,将选举产生新一届国家机构、全国政协领导人。面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,新一届领导人重任在肩。如何抓住“战略机遇期”保持经济持续健康发展?如何出台更多惠民生的政策?国务院机构改革如何进一步推进?国内外广泛关注的重大问题

都将破题求解,令人期待。

今年两会不寻常。世界更加关注中国。过去的5年里,面对错综复杂的国际经济形势,我们始终牢牢把握发展的主动权,实现了经济持续健康发展。中国在世界经济中正扮演着越来越重要的角色,当之无愧的“中国奇迹”令世界瞩目。

两会是表达民意的大平台。“改善民生”、“提速改革”、“生态文明”……,这些关系亿万人民福祉的热点,也将成为代表委员们关注的焦点。相逢在这个春天,代表委员们激情澎湃,中华民族伟大复兴的“中国梦”,正召唤着13亿中国人民共同去创造、去奋斗。

政协十二届一次会议举行预备会议 会议主席团举行第一次会议

通过政协十二届一次会议主席团、主席团会议主持人和秘书长名单以及会议议程等

通过政协十二届一次会议主席团常务主席名单等

新华社北京3月2日电 中国人民政府协商会议第十二届全国委员会第一次会议预备会议2日下午在人民大会堂举行。

会议由十一届全国政协主席贾庆林主持。他说,政协第十二届全国委员会第一次会议预备会议应出席委员2237人,实到2093人,符合法定人数。

会议以举手表决等方式,审议通过了政协十二届一次会议主席团、主席团会议主持人和秘书长名单,政协十二届一次会议议程和日程以及政协十二届一次会议提案审查委员会名单。

政协十二届一次会议预备会议三项议程进行完毕后,政协十二届一次会议主席团会议主持人俞正声,在全场的掌声中,从南侧台阶走上主席台,向在座的2000多位十二届全国政协委员鞠躬致意,然后依次同在主席台南侧就座的十一届全国政协副主席一一握手,来到主席台中间时与十一届全国政协主席贾庆林亲切握手,之后继续与在主席台北侧就座的十一届全国政协副主席一一握手。握手结束后,俞正声回到主席台中间,贾庆林与俞正声热烈握手。

贾庆林在预备会议结束时发表讲话。他说,在全国政协十二届一次会议即将开

幕之际,我谨代表十一届全国政协主席会议,向新一届政协全体委员和主席团成员,表示热烈的祝贺和崇高的敬意!衷心祝愿全国政协十二届一次会议取得圆满成功,衷心祝愿新一届全国政协在以习近平同志为总书记的中共中央领导下,推动人民政协事业继往开来、不断发展,为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟目标,为实现中华民族伟大复兴作出新的更大的贡献!

十一届全国政协副主席王刚、杜青林、廖晖、帕巴拉·格列朗杰、白立忱、陈奎元、阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、董建华、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、万钢、林文漪、厉无畏、罗富和、陈宗兴、王志珍、何厚铧出席预备会议。

新华社北京3月2日电 政协第十二届全国委员会第一次会议主席团第一次会议2日下午在人民大会堂举行。主席团会议主持人俞正声主持会议。

俞正声说,这次应出席会议的主席团成员323人,实到312人,符合法定人数。

会议审议通过了政协十二届一次会议主席团常务主席名单、政协十二届一次会议各次全体会议执行主席和主持人名单、政协十二届一次会议分组办法和委员小组召集人名单、政协十二届一次会议副秘书长名单、政协十二届一次会议秘书处机构设置和工作任务。

在主席台就座的有政协十二届一次会议主席团常务主席杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铧。

政协十二届一次会议议程

(2013年3月2日政协第十二届全国委员会第一次会议预备会议通过)

- 一、听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告
- 二、听取和审议政协全国委员会常务委员会关于提案工作情况的报告
- 三、列席第十二届全国人民代表大会第一次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告
- 四、选举政协第十二届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员
- 五、审议通过政协第十二届全国委员会第一次会议政治决议
- 六、审议通过政协第十二届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议
- 七、审议通过政协第十二届全国委员会第一次会议提案审查委员会关于政协十二届一次会议提案审查情况的报告



3月2日,十二届全国人大一次会议京外代表团陆续抵京。在充满希望的气息里,肩负人民信任的代表们将把百姓的心声带上会场。图为广西代表团的代表抵京。

本报记者 李景录摄

两会特别报道

踏上新起点
共话中国梦

5版

不负使命 尽心履职
勇于担当

6版

春天里,那些
期盼的声音……

7版

建睿智之言
献务实之策

8版

攻坚克难开新局·两会热点话题前瞻

⑥

本报记者 马志刚

聚合深化改革开放的“正能量”

随着全国两会即将召开,进一步深化改革开放、推进制度创新,成为人民群众的共同关注。

改革开放是当代中国大踏步赶上时代前进步伐的重要法宝。回顾十一届全国人大一次会议以来的改革历程,从正式启动新一轮行政管理体制变革到深化行政审批制度改革、医药卫生体制改革,从实施增值税转型改革到推进资源税、集体林权改革……,5年来,重点领域改革成为国务院常务会议的重要议题,仅深化医药卫生体制改革,就至少研究部署了7次。

在一以贯之的接力探索中,改革的一步步有序推进,极大地调动了亿万群众的积极性,进一步激发了经济社会发展的生机与活力。这不仅体现在5年来年均9%以上的经济高增速上,还体现在每个中国人点点滴滴的生活变化中。2007年我国人

均GDP不足2500美元,2012年已达5500美元,城乡居民消费迈上了新台阶。沧海横流方显英雄本色。在应对国际金融危机的冲击中,我们不仅在全球率先实现经济回升向好,而且驾驶“中国号”巨轮破浪前进,经济总量翻了一番。

“发展起来以后的问题不比不发展时少。”眼下,中国经济站上了新的高点,但同时也进入了矛盾凸显期,资源约束、环境压力越来越大,人口“红利”逐渐减弱,持续多年的经济增长模式难以为继,而转型却步履维艰。在这样一个时期,亟须实施全面改革以释放新的更大“红利”。有人说,这是一场改革与危机的“赛跑”,改革可能有风险,但不改革的风险更大。从这个意义上讲,在我们面前开启了一个深化改革的“窗口”机遇期,如果错失这个机遇,长期积累的矛盾和问题

有可能将我国拖入“中等收入陷阱”的泥潭。

英国历史学家汤因比研究过20多种在历史上相继消亡的文明,结论无一例外:不是“他杀”,而是“自杀”。原因很简单:它们在关键时期失去了改革的勇气和创新的活力,最终被历史淘汰出局。

须臾懈怠,可能坐失良机,稍有停顿,或将前功尽弃。党的十八大报告的一个突出特点,就是提出了“两个全面”、“两个加快”,把发展目标与改革目标一起规划、把市场化改革与转变发展方式一同部署。“我们必须以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革”,习近平同志在广东考察时向全党全国人民发出的动员令,也明确传递出了抓住时机进一步加快推进重要领域、关键环节改革的信息。

抓住“改革窗口”期全面深化改革,首要的一点是敢于啃硬骨头。直面艰难困苦,敢于迎难而上,是我们的事业不断取得胜利的重要经验。改革作为一场深刻变革,没有一点闯的精神、“冒”的勇气,就不可能成功。如今,改革已步入了“攻坚期”和“深水区”,改革越是向前推进,碰到的阻力也越大。只有勇于冲破思想观念的障碍,勇于突破利益固化的藩篱,同时增强改革的系统性整体性协同性,善于在利益增量上做文章,在利益预期上作调整,更加注重权利公平、机会公平、规则公平,才能最大限度地聚合起各项改革协调推进的正能量。

抓住“改革窗口”期全面深化改革,离不开正确的方法论。从历史上看,改革在认识和实践上的每一次突破和发展,无不来自人民群众的实践和智慧。(下转第二版)

近年来,我国公立医院改革步伐加快

● 2010年起,我国在17个国家级联系试点城市和37个省级试点地区开展公立医院改革试点

● 2012年6月,《关于县级公立医院综合改革试点的意见》出台,311个县(市)确定为改革试点县

● 2012年7月1日,北京和深圳同时在公立医疗机构启动医药分开试点

